

7金2银1铜

“青岛力量”闪耀大运会

8月8日晚,为期12天的成都第31届世界大学生夏季运动会闭幕。最终,中国大运体育代表团拿到103枚金牌,创造了中国大运体育代表团参加历届大运会以来的单届金牌数纪录。青岛运动员创造了7金2银1铜的佳绩,在成都大运会上展现了“青岛力量”的风采。

莱西小伙“射中” 山东首金

7月30日进行的成都大运会射箭男子复合弓团体决赛中,莱西小伙王世坤搭档队友杜美余、陈岩松战胜法国队,获得团体冠军,为山东和青岛夺得了在本届大运会上首枚金牌。

成都大运会射箭项目分为反曲弓和复合弓比赛,这次也是中国大学生射箭队首次参加复合弓的比赛。中国队在男子复合弓团体半决赛中以1环优势险胜印度队,法国队则是淘汰了韩国队。中国队在决赛中发挥出色,首局射出的6支箭有5箭命中10环,早早奠定了领先优势,此后三局他们稳扎稳打,没有给对手任何机会,最终以231:224的绝对优势获胜。

今年25岁的王世坤目前就读于曲阜师范大学,是该校体育科学学院的硕士研究生,这次大运会也是他第一次亮相国际赛场。作为奥运冠军张娟娟的同乡兼师弟,王世坤实现了儿时“像张娟娟一样为国争光”的梦想,而他接下来的目标是在顺利完成学业后成为一名老师,将“射箭之乡”的接力棒传递下去。



王世坤



刘晓鑫



刘丁硕



王晓彤



刘军宏(右)

乒乓球“金童玉女” 表现亮眼

在8月1日结束的成都大运会乒乓球项目女子团体决赛中,中国女团以3:2击败日本队,夺得成都大运会乒乓球项目的首枚金牌。决赛中,出生于2000年的青岛姑娘王晓彤表现亮眼,她还在随后的比赛中获得了乒乓球混合双打和乒乓球女子双打2枚银牌。

在此次大运会乒乓球女子团体决赛上,中国队与日本队苦战三个多小时,在两队战成1:1的情况下,王晓彤作为第三单打亮相登场,她拼劲十足,不仅出手果断,而且在赛场上积极变化,在关键的第三局以3:1战胜对手,为中国队最终夺冠增添了一枚重重的砝码。从5岁开始,王晓彤就跟随世界冠军陈梦的启蒙教练吴乃蝉开始打球。上小学时进入汾阳路小学这所青岛市乒乓球特色校读书,她继续跟随吴乃蝉教练打球。小学三年级时,王晓彤进入了青岛市乒乓球队训练,董熙教练对她进行了重点培养。小学六年级时,王晓彤又进入山东省乒乓球队,自此成为一名专业的乒乓球运动员,因为表现优异成为国家队现役选手。在成都大运会上,王晓彤夺得了本人的第一个世界大赛冠军。

获得大运会乒乓球男团冠军的刘丁硕也是青岛选手。今年24岁的刘丁硕作为青岛市第二体育场培养的运动员,6岁时开始练习打乒乓球,在青岛训练一段时间后,被山东鲁能乒乓球队选中,转到济南总部训练。2012年10月,刘丁硕获全国少年乒乓球锦标赛男单冠军,进入中国国家二队。2015年12月,刘丁硕获得世青赛男单冠军,并升入国家一队。在2021年第十四届全运会乒乓球男单决

赛中,刘丁硕获得了亚军。成都大运会上这枚金牌是刘丁硕的突破,使他再次站上世界级赛事的最高领奖台。

巧击飞踢 夺得跆拳道冠军

在8月1日举行的成都大运会跆拳道竞技项目比赛中,青岛运动员张凯在跆拳道男子80公斤以下级比赛中获得冠军,为中国代表团在大运会参赛历史上夺得第一块男子跆拳道竞技金牌。张凯在本届大运会的表现可谓势如破竹,先后击败中国台北和土耳其选手,一场未失进入半决赛。在与韩国选手徐健宇的较量中,张凯敢打敢拼连续踢出两记后踢,锁定胜局晋级决赛。决赛最后一刻,张凯一记劈腿落下,最终以2:0力克乌兹别克斯坦选手萨拉耶夫取胜。

中国跆拳道在男子竞技项目上多年的冠军梦想,在成都大运会终于梦圆。张凯坦言这场胜利是以智迎敌的胜利,他认为自己是“抓点型”选手,擅长观察攻敌之弱,注重在运动战中寻找对手弱点然后出击。1998年张凯出生于胶州,12岁时被青岛市体校的跆拳道教练吴永斐选中,自此开始接受跆拳道专业训练。因为在训练和比赛中表现出色,随后相继入选了八一队和山东省队,在全运会和世界锦标赛上进入过前三名,如今就读于西南大学体育学院。

在8月4日晚进行的成都大运会跆拳道女子团体决赛中,中国队1:0战胜乌兹别克斯坦队获得金牌,在河南师范大学就读的青岛运动员刘军宏为中国队夺冠立下汗马功劳。2001年刘军宏出生于即墨,从小爱好体育的她起初是练田径的,2014年被青岛体校跆拳道教练孙晓玲选

中,“我去即墨选材时发现这个孩子身体基础不错,而且很有灵性,于是就把刘军宏选到了青岛市跆拳道队,2018年第24届山东省运动会她就拿到了冠军,在国内比赛当中多次名列前茅,2021年入选中国跆拳道队。她的技术特点是腿法硬朗,打法更具攻击性,这次大运会夺冠提升了她今后参加世界大赛的信心。”刘军宏的启蒙教练孙晓玲告诉记者。

“琪”开得胜 团结一“鑫”拿金牌

8月5日晚进行的成都大运会女篮决赛中,中国大学生女篮以99:91战胜日本获得冠军。正在武汉体育学院就读的青岛姑娘贾赛琪首发出场,贡献6个篮板和3次助攻,帮助球队最终夺得金牌。

1998年底出生的贾赛琪是地道的青岛小嫚,小时候就在青岛国秀篮球俱乐部练球,贾守瑛是她的启蒙教练,后来被青岛篮球橄榄球中心选中进入市女篮接受专业训练。贾赛琪在场上司职前锋,有着非常好的篮板技术和拼劲,她先后效力于八一队、山东队和四川队,还曾代表中国队出战三人篮球比赛。对25岁的贾赛琪来说,2023年是“丰收”的一年,她在今年3月份就代表四川女篮赢得了2022~2023赛季WCBA的冠军;5月份在2023国际篮联三人篮球女子系列赛阿斯塔拉站上,她帮助中国队获得冠军;如今又获得了成都大运会女篮金牌,让她的职业生涯迎来了一个小高峰。

8月6日,成都大运会赛艇比赛圆满收官,中国队斩获4金2银4铜。女子四人单桨决赛中,青岛运动员刘晓鑫和队友凭借过硬的体能和技术,把每一桨的动作做到了极致,最终以6分41秒05的

成绩夺得金牌。

刘晓鑫出生于1997年,家住西海岸新区灵山卫街道,她在2011年5月进入青岛市水上运动管理中心进行赛艇训练,2014年进入省赛艇队,获得2018年世界赛艇U23锦标赛女子四人单桨无舵手铜牌,获得2019年世界赛艇锦标赛女子八人单桨有舵手第七名,参加了2021年东京奥运会女子双人双桨项目比赛。

谈及本次大运会夺冠,目前就读于山东体育学院的刘晓鑫告诉记者,“我们四个人虽然来自不同的高校,但这次比赛的目标就是夺金。在一条艇上,我们互相信任、互相依赖、互相支持,团结一心共同努力,最终登顶领奖台。”

成都大运会 青岛选手奖牌榜

金牌7枚

王世坤	射箭复合弓男子团体
张凯	跆拳道男子80公斤以下级
王晓彤	乒乓球女子团体
刘丁硕	乒乓球男子团体
刘军宏	跆拳道女子团体
贾赛琪	女子篮球
刘晓鑫	赛艇女子四人单桨

银牌2枚

王晓彤	乒乓球混合双打
王晓彤	乒乓球女子双打

铜牌1枚

刘丁硕	乒乓球男子双打
-----	---------